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SZAKMAI PROGRAM 

 
Az idén elfogadott stratégia nem foglalkozik külön területként a szabadidősporttal, 
aminek az az oka, hogy a sportágak szerinti felosztás logikájába valóban nem is illik ez 
a terület. De ez nem jelenti azt, hogy ne lenne fontos. Sőt! A szabadidősport szakág 
biztosítja (majd) a tömegbázist (azaz a minél nagyobb merítést) a tehetséges 
versenyezőkhöz, sportemberekhez, valamennyi szakágban. Másrészt a 
tömegsportolóknál megjelenő, jelenleg növekvő igény az, ami az anyagi fedezetét 
biztosítja a mászótermek működésének. Ezek a mászótermek pedig jelenleg éppen a 
válogatott sportmászók egész éves felkészülésének kulcsszereplői, helyszínei. 
Éppen azért pályázom a szabadidősport szakág vezetésére, mivel több mint tizenkét 
éve belelátok a mászóterem-üzemeltetésbe, miközben kenusként megtapasztaltam a 
toborzás-kiválasztás-versenyzővé válás folyamatát egy jól menedzselt, nagy 
utánpótlás-bázisú országos szakszövetségben. A futás szerelmeseként ráadásul 
rengeteg kisebb-nagyobb tömegrendezvényen indulok résztvevőként, így ezekről is 
sok hasznos tapasztalatot gyűjtöttem már.  
 
Bár a stratégia nem fogalmaz meg konkrét célokat a szabadidősport területén, úgy 
gondolom, hogy egy komolyan vehető szakágvezetőnek muszáj ezt megtenni, 
elsősorban a stratégiában leírtak összerendezésével. 
  
A cél tehát valamennyi szakág számára az elérhető tömegbázis növelése. 

1. Első lépésben szerintem egyesével interjúzni- és a tanulságok alapján 
célzottan segíteni kell a már működő kisebb termeket- és egyesületeket, 
hiszen itt egy kis energiabefektetés is nagyon jól hasznosulhat, ha azt 
célzottan adjuk egy már működő szervezetnek.  

2. Második lépés az országosan nem lefedett „fehér foltok” feltérképezése, majd 
a helyi sportegyesületek, iskolák, túraszövetségek és egyéb releváns 
szervezetek megkeresése. Az országban működő 54 mászóterem mellett 
fontos a tervezésbe bevonni az iskolai és egyéb kereskedelmi célú műfalakat, 
melyek számba vételét a korábbi években a szövetség elvégezte.  
Az a tapasztalatom, hogy számos olyan boulder fal van az országban, melyeket 
az újdonság varázsának elmúltával a szükséges szakértelem híján nem, vagy 
csak rövid nyitvatartási idővel és csekély érdeklődés mellett üzemeltetnek. 
Emiatt ezek a falak alacsony kihasználtsággal inkább a mementói egy rosszul 
megtervezett pályázatnak, miközben az országos mászófal-hálózat fontos 
sarokkövei is lehetnének. (A stratégia kitér rá, hogy sok megyeszékhelyen 
nincs még egyetlen mászóterem sem.) Az elhanyagolt mászófalak életképessé 
tételében a szakmai segítségnyújtáson túl kommunikációs és operatív 
támogatást is tud a szövetség nyújtani. 
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Szakmai segítségnyújtást jelenethet a route-setterek biztosítása, majd 
képzése, illetve a hasonló modellben működő sikeresebb termekkel, 
egyesületekkel (pl: Klébi) való tapasztalatcsere szervezése, támogatása.  

 
3. A sziklamászó iskolák és a „vasalt utak” az elmúlt években hiánypótló 

támogatást kaptak az államtól. A mászóhelyek karbantartása és az online 
információk frissítése folyamatos feladatot ró a helyi tagokra, akiknek emiatt 
kevesebb erőforrásuk jut más (pl. a tagtobrozó) tevékenységekre. A 
következőkben pár kidolgozásra és megvitatásra váró ötletet sorolok arra, 
amivel a mászóiskolák népszerűségét növelni lehetne: 

• Célszerű volna az országos kalauz ingyenes verziójának frissítését összekötni a 
helyi rendszerekkel, weblapokkal valamint ezek megjelenítését újragondolni a 
honlapon a jobb elérés érdekében.  

• A népszerűbb sziklamászóhelyek gyakran több weboldalon / aloldalon is 
megjelennek. Ezeket célszerű lenne összegyűjteni, az üzemeltetőkkel 
kapcsolatba lépni és amelyeket arra érdemesnek ítélünk: megjeleníteni a 
honlapunkon. Akár a fenntartó egyesület oldala/elérhetőségei mellett. 

• Hasznos volna egy belső fórumot indítani arról, hogy akarjuk e a termekben 
megjelenő sportolók sziklamászóvá válását ösztönözni. Hiszen rengeteg új 
sportoló fordul meg itt, akik információ és megfelelő háttértámogatás 
hiányában soha nem próbálják ki magukat sziklán, főleg nem a városuk 
határain kívül…  

 
4. Fontos eleme az Aktív Magyarország programnak a tömegrendezvények 

támogatása. A mászóversenyeket a tömeg nem résztvevőként, hanem 
nézőként látogatja, ugyanakkor az OQS-en is vétkes pazarlás volt, hogy a 
látogatóknak csak a töredéke tudta helyben kipróbálni az érintett két sportot. 
Ráadásul semmilyen adatgyűjtést és későbbi kapcsolatfelvételt nem 
kíséreltünk meg a versenyt végigizguló 65.000 emberrel, akik közül ha csak 1 
%-ot sikerül elérni, most 650-el több mászó lenne Magyarországon. Ennyi 
sportoló már eltart egy kisebb termet, illetve komoly vérfrissítést 
jelenhetnének az egyesületeknek is. 

 
A szakmai programom legfontosabb eleme azonban a szemléletváltás. Elmúltak azok 
az idők, amikor reaktív módon elég volt kiszolgálni a beérkező igényeket és 
lehetőségeket. Ha nem kezd el proakítvan építkezni a szövetségünk minden területen, 
sokszor az alapokat újragondolva, akkor a lemaradásunk valamennyi sportágban csak 
nőni fog a nemzetközi mezőnyhöz képest! Én vagyok az ember, akiben megvan a 
motiváció és a képesség megfordítani ezt a negatív trendet. Az új elnökséggel meg is 
fogom tenni, ha felhatalmazást kapok rá.  
 
Ezért kérem a támogatásotokat! 
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